



新春走基层 »

## 检验人的春节坚守

核酸检测“不打烊”  
日均检测量一千多份

记者 朱丹君 通讯员 王凌云 文/图

当人们享受春节假期，沉浸在亲朋相聚的欢乐时刻，有很多人仍然坚守在工作岗位。特别是在严格落实疫情防控的大背景下，核酸检测报告成了公共场所的“绿色通行证”，在“应检尽检”的背后，是大量核酸检测人员的坚守。他们离病毒最近，也有一个共同的名字——检验医生！

春节前后，大量人员返乡需要核酸检测报告，这让医院的核酸检测工作量剧增。1月31日至2月6日，温岭市第一人民医院检验科完成了11700余份核酸标本的检测，平均每天需检测1680多份。其中2月6日当天检测量最大，达到2685份。

## 全副武装，这种工作状态她在实验室已持续两年

2月6日早上8时，市第一人民医院检验科的马丽莎在缓冲区穿上防护服，走进了核酸检测实验室。检验科核酸检测实验室有大量来自医院、隔离点等核酸采样点的标本，工作人员需要拆除层层包装，经历编号、提取、扩增、结果分析、数据上传等流程。

“我们的工作是幕后的，就在一个十几平方米的实验区内。”当大量标本被送到实验室，既要追求速度，又要准确，马丽莎和实验室的小伙伴们不敢有丝毫懈怠，“核酸检测操作环节多且复杂，对体力和脑力都是很大的考验。”

核酸检测实验室被划分为试剂准备区、核酸提取区和扩增区等不同区域。这一天，马丽莎轮到在核酸提取区工作，这里是直接接触核酸原始标本的区域，也是病毒感染风险最高的地方。

在核酸提取区工作，马丽莎需要全副武装，严格按照防护标准保护个人安全，穿戴帽子、N95口罩、防护服、护目镜、二层乳胶手套、隔离衣、一次性鞋套等，一样也不能少。一个班次下来，马丽莎就觉得全身憋闷，并出现呼吸不畅、头痛等缺氧症状。

“刚开始做核酸检测时，觉得每天都在挑战身体极限。喘不上气，急盼着能早点结束工作，脱下‘装备’呼吸新鲜空气，现在习惯一些了。”疫情暴发后，马丽莎和检验科的同事们，夜以继日地在实验室忙碌了2年多，最忙的一天要完成4000多份标本的检测。

## 争分夺秒，他们希望能尽快出检测报告

“春节假期结束，返工潮即将开始，新一轮核酸检测高峰期也要来临。检验人能为疫情防控贡献出的力量，就是及时、准确地出具每份报告。”马丽莎说，穿脱防护服需要耗费十多分钟，每次进实验室后，他们都尽量延长工作时间。

“今年春节，我老公从上海回来，科主任特意给我批了两天假，其他同事只休息了一天。”休息一结束，马丽莎就立即投入到紧张的工作中。遇到标本量多，她往往从早上8点，一直忙到下午一两点才能吃饭、休息，夜班忙到凌晨一两点也是常有的事。

2016年，马丽莎从温州医科大学硕士研究生毕业后，来到市第一人民医院检验科工作。2018年，马丽莎到杭州参加省临检中心组织的上岗培训，考取了核酸检测上岗证。“没想到2019年年底新冠疫情就暴发了。”马丽莎成为医院最早一批进入新冠病毒核酸检测实验室工作的检验人。

“标本在加样的过程中，每次要开盖，



2月6日，马丽莎在实验室核酸提取区工作，这里是病毒感染风险最高的地方。

然后再加样，再闭盖。整个过程中，手部一直在反复操作，一天工作忙下来，需要完成几万次同样的动作，手臂都抬不起来。”马丽莎说，临近春节，标本量骤增，实验室也是加班加点，在全力保证检测质量的同时，也让群众能尽早拿到核酸检测结果报告。

“很多市民不理解，以为核酸检测一个小时就能出报告，甚至还有一些人在机场打电话给我们，希望马上出具检测报告。”马丽莎告诉记者，“他们的焦虑心情，我们能理解，也在努力满足大家的需求。”

接样整理、条码录入、核酸提取、上机扩增检测、结果分析、审核报告……这些检测步骤十分严谨，一个步骤也不能少，对应的具体时间分别为：半小时的样本前处理；半小时的加样；1小时的核酸提取；一个半小时的PCR扩增；15分钟的结果分析。这就意味着，急诊、发热门诊等特殊患者标本的检测时长需要4到6小时。由于日常的检测样本量比较大，有时候普通筛查标本需要12到24小时。

## 加班加点，为疫情监测和防控工作当好“侦察兵”

“我是党员，我先上。”当宁波北仑疫情暴发后，马丽莎和同事李蒙佳第一时间加入温岭增援宁波北仑核酸检测队。1月1日晚上11点半，马丽莎一接到增援电话，就毫不犹豫地答应下来。

第二天，抵达北仑，马丽莎就和伙伴们投入到紧张的工作中，“晚上11点开始，一直忙到第二天早上6点多。”作为“老战



士”，马丽莎被任命为小分队组长。她充分调动小组成员的积极性，时刻关注各方面信息，以便随时开展工作。

在马丽莎的带领下，援助北仑核酸检测工作圆满结束。1月6日，7名温岭援助北仑核酸检测小组回到了温岭。“不负韶华，只争朝夕”。稍作休整，马丽莎和同事又返回到工作岗位。

“在这场疫情防控中，新冠病毒核酸检测人员是侦察兵，是临床诊疗医生的眼睛，我们的工作同样重要。疫情是命令，防控是责任！核酸检测，目前是我们科室最重要的一个工作。”该院检验科主任周仁芳说，为了能快速出具检测结果，核酸检测人员数月来加班加点，实验室24小时灯火通明，已成为常态。

“核酸检测24小时‘不打烊’，我们要确保每一个人都过好年。”作为一名检验科医生，马丽莎有个心愿，那就是疫情尽快消散，大家可以赶快回归到正常的生活。医护人员以实际行动守护万家灯火，只为让群众过上一个平安、祥和的春节。

## 温岭市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

温土公告字〔2022〕整第7号

根据国家有关法律、法规规定，依据温自然资规条331081202217005号建设用地规划条件，经温岭市人民政府批准，温岭市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让温岭市东部新区DB130102-2地块工业用地（工业“标准地”）国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

## 一、出让地块情况及各类指标要求

序号	地块编号	土地位置	出让面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求				出让年限(年)	出让起始价(万元)	竞买保证金(万元)	
					地上建筑总面积(m <sup>2</sup> )	建筑密度(%)	建筑限高(m)	容积率(%)				
1	DB130102-2地块(不动产单元编号为331081900001GB0058W00000000)	东部新区中区	36652	工业	/	≥30	50	≥2.0	≥10且≤20	50	1640	330
备注	1.各项控制指标如下,固定资产投资强度≥270万元/亩;亩均增加值≥81.1万元/亩;亩均税收≥19万元/亩;全员劳动生产率≥18.6万元/人·年;单位能耗增加值≥5.4万元/吨标煤;单位排放增加值≥5578.3万元/吨;R&D经费支出与主营收入之比≥2.6%;2.符合国家、省规定的产业政策,符合环保要求,投资强度、容积率下限须符合《浙江省工业等项目建设用地控制指标(2014)》;3.其他有关建设要求详见温自然资源规条331081202217005号文件、《温岭经济开发区东部新区工业项目“标准地”投资协议书》;4.该宗地块为工业“标准地”出让,竞买人详细阅读出让文本。											

## 二、建设用地使用权竞买对象

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可报名参加竞买(法律法规及有关规定另有规定的除外)，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

行业类别设置为：金属加工机械制

造(该行业工序设置需符合三线一单及相关防护距离要求)。

三、出让方式

该地块按现状条件公开拍卖方式出

让，不设置保留价。出让采用增价方

式，按照价高者得原则确定竞得人。受

让人须在土地出让成交之日起30日内支

付全部出让价款，并按规定缴纳契税和

印花税。市政基础设施配套费按规定另

行收取。

四、本次国有建设用地使用权拍卖

出让通过浙江省土地使用权网上交易系

统(https://td.zjgtjy.cn/view/trade/index)

进行。申请人须办理或持有有效的

上门免费核酸检测  
助力企业复工复产

医护人员录入被检测员工个人信息。

本报讯 (记者郑灵芝文/图)

2月8日，新河镇总工会、企业“两新”组织党支部联合台州市肿瘤医院的党员志愿者，到浙江美机缝纫机有限公司、浙江戈唯特传动科技有限公司为千余名返乡职工提供免费的核酸检测服务。

检测服务从上午8点半开始。在浙江美机缝纫机有限公司大厅，只见医护人员全副武装，穿着防护服、戴着口罩，桌上放着采集用的棉签和试管，返乡职工们隔开距离排队等待。“体温正常，请打开健康码，录入姓名。”在新河镇工作人员的组织下，企业员工们按次序在手机上登记信息。检测人员认真询问采集人员健康情况，严格按照检测流程，井然有序地为每一名企业员工进行咽拭子标本采集和记录，同时做好采集现场的消毒处理工作。

陈启发是浙江美机缝纫机有限公司的老职工了。疫情暴

发以来，这个春节，他首次回湖北老家。2月7日，他从湖北咸宁回到新河。接到企业通知，医护人员将上门免费开展核酸检测服务，陈启发可开心了。“我们觉得非常方便，如果我们自行到医院进行核酸检测，排队费时又费力。现在医护人员来公司免费为我们做核酸采样，让我们这些外来务工人员觉得非常暖心、贴心。”陈启发说。

“今天我们结合‘三服务’工作，下企业为外来返乡员工开展免费核酸检测，减少员工去医院来回奔波的麻烦，缩短了复工时间，从而优化企业营商环境，助力企业复工复产。”新河镇总工会主席绍禹表示，节后，新河镇总工会、党建办将为辖区30多家企业员工提供上门核酸检测，配合企业做好科学防疫工作，缩短复工复产时间，冲刺企业“开门红”。

销售没有中文标签的进口化妆品?  
这家店被查了

本报讯 (记者陈潜 通讯员葛俊强) 没有中文标签的进口化妆品，敢摆上货架？日前，城东市场监管所查获了一起销售无中文标签化妆品案。

今年1月底，城东市场监管所执法人员接到一起关于化妆品的消费投诉，投诉人称，在城东某店购买了化妆品，储存过程中出现了变质现象，要求店家退款。执法人员在该店处理消费投诉时，发现该店销售的部分进口化妆品存在无中文标签现象，执法人员当即对相关商品采取了扣押的行政强制措施，并对当事人销售无中文标签化妆品行为立案开展进一步调查取证工作。

为什么销售没有中文标签的进口化妆品会被执法人员查处？执法人员介绍，2021年1月1日起正式实施的《化妆品监督管理条例》规定，“化妆品的最小销售单元应当有标签。标签应当符合相关法律、行政法规、强制性国家标准，内容真实、完整、准确。进口化妆品可以直接使用中

文标签，也可以加贴中文标签；加贴中文标签的，中文标签内容应当与原标签内容一致。”进口化妆品入境前，如果没有加贴中文标签，即属于违法商品。

“没有中文标识的进口化妆品，虽然不一定就是假货，但其来源渠道很可能有问题的。商家销售没有中文标签的进口化妆品，往往涉嫌违反《化妆品监督管理条例》的规定，还可能涉嫌偷逃关税、商标侵权等违法行为。”市场监管人员提醒广大消费者，在选购进口化妆品时要关注并仔细阅读其中文标签，选择适合自己的产品，妥善保存，在产品标签所标识的有效期内使用，必要时可以登录国家药品监督管理局的官方网站查询化妆品的注册备案情况判别真伪，以确保买得放心，用得安心。在进口化妆品购买、使用过程中，如发生不良反应、产品虚假宣传或假冒伪劣产品等侵害自身权益的情形，可保存相关证据，并及时向市场监管部门进行投诉举报。

## ★遗失启事★

狄德勇遗失股金证一份，客户号：101332623196610083679，账号：701000021499455，股金证号：725001，原始股金余额：16940.00元，声明作废。

数字证书(CA认证)，填报相关信息，并按要求足额缴纳竞买保证金，方可参加网上拍卖出让活动。

办理数字证书请参阅“浙江省土地使用权网上交易系统——使用帮助/常见问题”，服务电话：400-0878-198；受理单位：杭州天谷信息科技有限公司；地址：杭州市西湖区西斗门路3号天堂软件园D幢19层。

## 五、出让时间安排

1.拍卖时间：2022年3月3日9时。

2.报名时间：2022年2月21日9时至

2022年3月2日16时。

3.竞买保证金的缴纳时间：缴纳竞

买保证金的截止时间为2022年3月2日

16时。

竞买保证金到账时间以银行系统记

录到账时间为为准，其余时间以浙江省土

地使用权网上交易系统服务器时间为准。

六、本次拍卖出让的详细资料请参

阅拍卖出让文件。有关拍卖出让文件资

料，竞买人可以登录浙江省土地使用权网上交易系统(https://td.zjgtjy.cn/view/trade/index)，浏览或下载网上拍卖出让文件，并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

## 七、其他需要公告的事项

1.本公告同时在温岭市公共资源交易中心网站(www.wlztb.com.cn)及温岭市人民政府门户网站(www.wl.gov.cn/col/col1402170/index.html)上公布。

2.咨询电话：

(1)温岭市自然资源和规划局：

0576-86680651

(2)浙江温岭经济开发区管委会：

0576-86680667

(3)温岭市财政局：

0576-86086510

咨询时间：工作日上午9:00-11:30，下午2:00-4:30

温岭市自然资源和规划局

2022年2月9日